

«ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει» ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ‘‘Ορθόδοξη Κατήχηση’’

«Μεγάλου Βασιλείου “Εξαήμερος”»
ΔΙΔΑΣΚΩΝ: Αρχιμανδρίτης π. Δανιήλ Ψωίνος, Θεολόγος, Ιεροκήρυκας.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 4η

Περί βλαστήσεως της γης και ουρανίων φωστήρων

Τα πτηνά δημιουργούνται την πέμπτη δημιουργική ημέρα – περίοδο και τα ζώα την έκτη. Το ιερό κείμενο αναφέρει ότι τα πτηνά προήλθαν από τα νερά και τα ζώα από τη γη. Αυτό έγινε αφορμή πολλοί να πουν λανθασμένα ότι πρόκειται για αυτόματη γέννηση, δηλαδή ότι η νεκρή ύλη γέννησε – δημιούργησε την ζωή. Τούτο αποτελεί πλάνη μεγάλη. Πίσω από τα γεγονότα αυτά πρέπει να διακρίνουμε το δημιουργικό πρόσταγμα του Θεού.

Εκείνη η λέξη που προσδίδει ιδιαίτερη δυναμική στο κείμενο της Παλαιάς Διαθήκης είναι «κατά γένος». Αυτή η λέξη δηλώνει ότι κάθε γένος μπορεί να εξελισσεται από την ατελεστερα στην τελειότερη μορφή μόνο μέσα σ’ αυτό το γένος και χωρίς ποτέ να υπάρξει μετάβαση από γένος σε γένος. Αυτή η λέξη εξάλλου είναι η απάντηση στην περίφημη θεωρία της εξέλιξης και σε άλλες παρόμοιες.

Ο Θεός δημιουργεί τα πτηνά από το νερό. Κύριο γνώρισμά τους είναι η ικανότητα για πτήση. Το σώμα τους αποτελείται από τρία τμήματα, το κεφάλι, τον κορμό και τα κάτω άκρα. Σ’ όλο τον κόσμο υπάρχουν 8.700 είδη πτηνών. Τουλάχιστον μία φορά το χρόνο αλλάζουν πούπουλα – φτερά. Τα πόδια τους είναι καλυμμένα με λέπια και έχουν τέσσερα δάχτυλα με νύχια εκ των οποίων το ένα κατευθύνεται πίσω για να βοηθάει έτσι στην αναρρίχηση και στο βάδιν.

Το ιερό κείμενο μας πληροφορεί ότι τα ζώα της ξηράς αποτελούνται από τετράποδα, δηλαδή τα οικιακά ζώα εκείνα που εξημερώνονται, από ερπετά και από θηρία χωρίς εδώ να τονίζεται η αγριότητα τους, απλά διαφαίνεται η μη δυνατότητα εξημέρωσης. Η ζωή τους είναι μεγαλειώδης.

Τα ζώα εξ’ αρχής διακρίνονταν σε καλά και κακά. Τα φίδια επίσης είχαν από την αρχή δηλητήριο. Δεν ενοχλούσαν όμως τον άνθρωπο. Αυτό έγινε μετά την πτώση, αφού ο άνθρωπος που στερήθηκε την θεϊκή χάρη και έγινε επιρρεπής στα άγρια ένστικτα των ζώων.

Τα ζώα κατά τον Μέγα Βασίλειο διακρίνονται σε ωφέλιμα, ωραία, ευχάριστα, διδακτικά. Στη γη υπάρχουν περισσότερα από 7 εκατομμύρια είδη.